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第２回川西市障害者施策推進協議会 会議録

◎概要

日時 令和 4年 11月 28日（火）午後 1時 30分〜

場所 川西市役所 4階 庁議室

出席委員（敬称略） 安田末廣、津田英二、喜多川昌之、秋山博、篠木玲子、森寺美由紀、

名塚かがり、蒲原綾子、松隈紀文、中谷美江、渡邊真司、今村嗣子、

喜谷千惠美、西垣通豊、今谷敦子

欠席委員（敬称略） 福島健太、中西敦久、田寛一

会議内容 １．開会

２．報告事項

・手話言語条例制定記念シンポジウム

・障がい者の雇用について考えるセミナー

３．協議事項

（１）「（仮称）第８次川西市障がい者福祉計画」策定に係るアンケートの

実施について

４．その他

５．閉会
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◎会議内容

１．開会

２．報告事項

【事務局説明】

・手話言語条例制定記念シンポジウム

・障がい者の雇用について考えるセミナー

３．協議事項

（１）「（仮称）第８次川西市障がい者福祉計画」策定に係るアンケートの実施について

委員

アンケート問１で、「現在暮らしている場所」の「１．自分の家」は、自分の家の場合もあれば、父母の家の場合もある

し、児童にも配られるのだったら、自分の家と父母の家を加えるか。問８の「１．収入が少ない」は、１万円でも少ない、

20 万円でも少ないという方がいるが、自分の感覚の答えで良いと思う。問９は将来のあなたの仕事についてなのに、

「１．現在仕事をしている」というのは、将来も現在と同じ仕事をしているということなのか。

事務局

問８の「収入が少ない」は、本人の考え方を回答していただければ良い。感覚的に回答いただくことになる。問９は昨

年「今のままで良い」となっていたが、わかりにくいので、現在仕事をしているのであれば、直接そのように書いたほう

が良いということで今回変えた。将来も継続して仕事をしたいということ。

委員

現在と同じ仕事をしているとか、それを加えても。

事務局

検討させていただく。

何々したいというのはほかにもずっとあるので、「現在の仕事をしたい」とかに検討したい。

委員

アンケートの結果を開示する予定があるのか。

事務局

最終まとめをホームページに載せる。

委員

障がい者用アンケートの表の６でふりがなが一部抜けている。それから、アンケートはできるだけたくさんの方の回答

があったほうが充実すると思うが、以前のアンケートがどれくらいの回収率で、それよりも高めるために手立てを考え

ているのか。

事務局

前回３年前令和２年のアンケートの回収率は、障がい者手帳所持者数は 48.1％で、一般市民は 38.1％、事業所
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の回答率は 57.4％だった。今回は途中でもう一度、ハガキで対象者に提出催促をする。

委員

対象者の 1,600 人に対して各障がい者 400 人ずつということだが、分母はどんな感じなのか。

事務局

障がい者の全体の数は約 8,000 人程度いらっしゃる。手帳所持者数は身体・知的・精神合わせて約 8,700 人。そ

れぞれでは、令和４年３月 31 日のデータで、身体障がい者は 5,822 人、知的障がい者は 1,718 人、精神障がい

者は 1,287 人。

委員

無作為で 400 人ということだが、１人で書くことが難しい方もいらっしゃるし、精神の方の場合は引きこもっていて、な

お且つ出すということもどうかと思われるが、オンラインもあるということは良いと思う。アンケートの回答率を上げるの

であれば、その 400 人だけに送るのではなく、回収はどれくらいを目標にして送るというほうが、中間で再度ハガキを

使って出してくださいというよりも効果的だと思った。あと、アンケートを書く側の意見として、今回設問も増えたという

ことで、全部を書くのはしんどいと思うので、ここは書けなくても、または、全部を書かなくても良いから出してくださいと

いうことだと、ハードルが下がって出せて、意見がより伝わると思った。

事務局

今の２件を踏まえて考えていく。

委員

全部答えられなくてもいいので出してくださいと言うと、出せると思う。統計としては難しいかもしれないが、皆さんの意

見を聞けるのではないか。

４．その他

事務局

本日、アンケートの内容だけ審議いただいたので、皆さんの意見を踏まえて 1月の実施に向けて準備していく。1 月

から約 1 か月間、このアンケートを実施して、3月末までに業者で報告書をまとめていただく形になる。3月にもう一

度この協議会を開きたいと思うので、その際には集計の速報を出せるように進めていきたい。

また、皆さんの任期が令和 5年 3月 31日までとなるが、来年度以降の 3年間どのようにしていくか、改めて皆さん

とお話ししたいと思う。

3 月の協議会はおそらく 3 月中旬になると思う。日程調整をして案内を送る。

委員

このパンフレットは新聞の折り込みか何かに入るのか。

事務局

新聞には入っていない。広報紙に２度、10 月号と 11 月号に出した。ホームページと各公民館等に配布している。

委員

うちのような小さい事業所は、こういうのを貼っておくと意外と持って行かれるので、新聞折込も入っていない広報紙

だけだと、本当に見たい方が見られないのではないかと思う。10 枚とか置いてもらったら、人の礼儀のあるところで持

って行っていただける枚数を配っていただいて、行きたい方の目に留まる所に置くようにしていただけたら。
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事務局

予備があるのでまた持っていくようにする。そういう意見も、今後啓発の仕方として、いろいろな所に配布できるよう検

討していく。

委員

目に留まる所に置かないともったいないと思う。

事務局

各事業所とか公民館、小中学校、幼稚園、民生委員とか地域の所に配っている。

５．閉会


